
Egregio Dottore, 
 
come Lei sa il mio compagno ed io usiamo il fiori forte con senza debole. 
Con mano bilanciata 15-17 apriamo di 1 quadri e su relais del compagno 1 cuori , l’apertore dichiara: 
1 senza. 
Se vi è un’interferenza avversaria l’apertore dichiara 1 senza con tenuta nel palo interferito ,senza 
tenuta: passa. 
La domanda: il passo che denuncia i 15-17 punti senza tenuta nel palo d’interferenza va bussato ?? 
Con il rinnovo della mia stima, Le porgo i miei migliori saluti. 
Domenico Capussela 
 
Egregio Dottore, 
 
Le rimando la mia del 26/07 che penso non abbia ricevuto. 
Approfitto per chiederLe un altro dubbio: dopo il 3 S.A. non si bussa, ma le aperture convenzionale 
come 4F per le C o 4 Q per le P, si bussano ???. 
Ottime le sue nuove analisi sul nuovo B. I . 
 
Con i miei migliori saluti. 
Domenico Capussela 
 
Caro Domenico, 
 
la Sua precedente missiva era in effetti andata perduta (come sa, io rispondo sempre a stretto giro di 
posta, per cui dopo una settimana di ritardo può serenamente assumere che ci sia stato un problema 
di ricezione). 
 
Ecco le risposte dovuteLe: 

a)  Il passo in questione va certamente allertato, visto che contiene un’informazione non attingibi-
le dagli avversari, se non per quella via. 

b)  Le aperture convenzionali vanno comunque allertate, qualunque sia il livello al quale vengono 
effettuate e, dunque, ivi incluse quelle a livello di quattro, o superiore. 

 
La ringrazio per le gentili espressioni.  
Cordiali Saluti, 
Maurizio Di Sacco 
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